



सामुदायिक और मोबाइल प्रीस्कूलों में शुल्क राहत

2023 से शुरू होकर, एनएसडब्ल्यू प्रीस्कूल में बच्चों वाले परिवारों को शुल्क राहत प्रदान करने के लिए चार वर्षों में 1.3 बिलियन डॉलर का ऐतिहासिक निवेश कर रहा है।

यदि आपका बच्चा पात्र सामुदायिक या मोबाइल प्रीस्कूल में पात्र और नामांकित है, तो शुल्क वापसी राहत से आपकी फ़ीस \$4,220 प्रति वर्ष तक कम हो जाएगी।

2023 की शुरुआत से, यह शुल्क वापसी राहत सभी पात्र परिवारों के लिए स्टार्ट स्ट्रॉन्ग फॉर कम्युनिटी प्रीस्कूल प्रोग्राम के माध्यम से उपलब्ध है।

शुल्क में राहत आपकी सामुदायिक या मोबाइल प्री-स्कूल सेवा द्वारा आपके शुल्क में कटौती के रूप में दी जाएगी। वे सेवाएँ आपको बताएँगी कि आपके शुल्क में शुल्क राहत कटौती की गई है, जैसे नियमित बिल से, सेवा द्वारा विवरण या अन्य माध्यमों से।

शुल्क राहत लागू होने के बाद भी आपको शेष शुल्क और/या लेवी का भुगतान करना होगा।

मेरी शुल्क राहत की गणना कैसे की जाती है?

एनएसडब्ल्यू सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि न्यू साउथ वेल्स के सभी बच्चे स्कूल जाने से एक साल पहले या दो साल पहले 600 घंटे की गुणवत्तापूर्ण पूर्वस्कूली शिक्षा में भाग ले सकते हैं, चाहे वे कहीं भी रहते हों या उनकी परिस्थितियाँ कैसी भी हों।

प्रीस्कूलों में बच्चों के लिए प्रारंभिक बचपन की शिक्षा के प्रति वर्ष 600 घंटे को प्रोत्साहित करने के लिए शुल्क राहत राशि को नामांकन के घंटों के हिसाब से बढ़ाया जाता है।

यदि आपका बच्चा किसी सामुदायिक या मोबाइल प्रीस्कूल में जाता है, तो शुल्क राहत की गणना आपके बच्चे के नामांकन के घंटों (प्रति वर्ष 600 घंटे तक) के आधार पर की जाएगी, जैसा कि नीचे दी गई तालिका में बताया गया है।

प्रति वर्ष प्रति बच्चा नामांकन के घंटे	सांकेतिक औसत घंटे प्रति सप्ताह, 40-सप्ताह के वर्ष पर आधारित	प्रति बच्चा आधार दर का प्राप्त प्रतिशत	प्रति बच्चा वित्त पोषण दर
600 या उससे अधिक घंटे	15 घंटे या उससे अधिक	100%	\$4,220
480 से 600 घंटे से कम	12 घंटे या 15 से कम घंटे	80%	\$3,376
400 से 480 घंटे से कम	10 घंटे या 12 से कम घंटे	70%	\$2,954
320 से 400 घंटे से कम	8 घंटे या 10 से कम घंटे	60%	\$2,532
240 से अधिक पर 320 घंटे से कम	6 घंटे से अधिक या 8 से कम घंटे	50%	\$2,110
240 घंटे या कम	6 घंटे या उससे कम घंटे	40%	\$1,688

प्रत्येक वर्ष आपको प्राप्त होने वाली शुल्क राहत की राशि रहन-सहन की लागत में परिवर्तन के अनुरूप थोड़ी बढ़ सकती है। आपकी सेवा द्वारा किसी भी परिवर्तन के बारे में आपको सलाह दी जाएगी।

फंडिंग दरों के बारे में अधिक जानकारी स्टार्ट स्ट्रॉन्ग फॉर कम्युनिटी प्रीस्कूल गाइडलाइंस में मिल सकती है

• **उदाहरण 1:** यदि आपका बच्चा सप्ताह में दो दिन (40-सप्ताह के वर्ष के आधार पर) 15 घंटे के लिए नामांकित है, तो आपकी शुल्क राहत वर्ष भर में \$4,220 (प्रति सप्ताह \$105.50) होगी।

• **उदाहरण 2:** यदि आपका बच्चा सप्ताह में एक दिन (40-सप्ताह के वर्ष के आधार पर) के लिए 7.5 घंटे के लिए नामांकित है, तो आपकी शुल्क राहत पूरे वर्ष में \$2,110 (\$52.75 प्रति सप्ताह) होगी।

क्या मुझे एक से अधिक प्री-स्कूल सेवा से शुल्क में राहत मिल सकती है?

नहीं, आप किसी भी समय केवल एक पात्र सेवा से शुल्क राहत प्राप्त कर सकते हैं।

एक पात्र सेवा में एक सामुदायिक प्रीस्कूल या लंबी डे केयर सेवा शामिल हो सकती है।

सभी माता-पिता या देखभाल करने वालों के लिए एक घोषणा पत्र भरना आवश्यक है जो यह निर्दिष्ट करता है कि आप अपनी शुल्क राहत प्राप्त करने के लिए किस सेवा का चयन कर रहे हैं।

आपकी सेवा इस प्रक्रिया में सहायता करेगी।

यदि मेरा बच्चा बीमार है और उस दिन सेवा में नहीं जाता तो क्या होगा?

यदि आपका बच्चा बीमार है और अपने नामांकित दिनों में से एक दिन नहीं जाता तो आपकी शुल्क राहत नहीं बदलेगी।

आप अभी भी अपनी सेवा से कम शुल्क प्राप्त करेंगे।

शुल्क राहत नामांकन से जुड़ी है, उपस्थिति से नहीं।

शुल्क राहत प्राप्त करने के लिए मुझे कौन सी जानकारी प्रदान करने की आवश्यकता होगी?

शुल्क राहत प्राप्त करने के लिए, आपको घोषणा पत्र और एक सहमति फॉर्म भरना होगा और आपकी सेवा आपको ऐसा करने में मदद करेगी।

आपको अपने बच्चे की कुछ जानकारी को NSW शिक्षा विभाग के साथ साझा करने के लिए अपनी सेवा को सहमति देने की आवश्यकता होगी।

आपकी सेवा आपको एक घोषणा और एक सहमति प्रपत्र प्रदान करेगी जो यह बताती है कि कौन से विवरण आवश्यक हैं और जानकारी का उपयोग कैसे किया जाएगा।

क्या 2023 में प्रीस्कूल निःशुल्क रहेगा?

सामुदायिक और मोबाइल प्रीस्कूल अपने समुदायों के परामर्श से फीस और अतिरिक्त शुल्क निर्धारित करने सहित अपने स्वयं के निर्णय लेने के लिए जिम्मेदार हैं।

शुल्क राहत फंड सामुदायिक और मोबाइल प्रीस्कूलों को पात्र बच्चों के लिए 600 घंटे कम, या बिना किसी लागत के प्रीस्कूल प्रदान करने के लिए स्थायी दीर्घकालिक फंडिंग प्रदान करेगा।

प्रति वर्ष 600 घंटे परिवारों के लिए दैनिक शुल्क की लागत को कम करने के लिए प्रीस्कूल सेवाओं को शुल्क राहत धन प्राप्त होगा। परिवार पूरे प्रीस्कूल वर्ष में अपने दैनिक शुल्क पर शुल्क राहत लागू होने की आशा कर सकते हैं।

मुझे अधिक जानकारी कहाँ से मिल सकती है?

बेहतर ढंग से यह समझने के लिए अपनी सेवा से बात करें कि आपको शुल्क में राहत कैसे दी जा रही है।

शुल्क राहत के बारे में अधिक जानकारी के लिए देखें www.education.nsw.gov.au/startstrong

हमसे संपर्क करें 1800 619 113 पर, या ececd@det.nsw.edu.au पर ईमेल द्वारा।